

国家玉米改良中心鹤壁研究院签约仪式举行

戴景瑞马富国参加



7月11日上午,国家玉米改良中心鹤壁研究院签约仪式在鹤壁迎宾馆举行。

本报记者 袁国强 摄

本报讯 (首席记者 常凯)7月11日上午,国家玉米改良中心鹤壁研究院签约仪式在鹤壁迎宾馆举行。中国工程院院士、国家玉米改良中心名誉主任戴景瑞,中国农业大学农学院党委书记张远航,国家玉米改良中心主任赖锦盛;市委书记马富国,市委副书记冯芳喜,市委常委、市委统战部副部长、市政府党组成员李晖及市有关部门负责同志参加。

马富国在致辞中指出,国家玉米改良中心鹤壁研究院的签约,是鹤壁种业发展史上具有里程碑意义的一件大事、喜事。国家玉米改良中心与鹤壁因玉米结缘,近

年来,双方在不断深化合作中收获了累累硕果,缔结了深厚情谊,成为了校地合作、互利共赢的典范。真诚希望大家一如既往地关心鹤壁、关注鹤壁、关爱鹤壁,在科研平台、基础研究、人才培养上给予更大支持。我们将在资金、项目上全力保障,助推研究院做大做强,让“中国地”多用“鹤壁种”、“中国碗”多盛“鹤壁粮”,在扛稳国家粮食安全重任上彰显鹤壁担当。

戴景瑞、赖锦盛表示,鹤壁依托独特的区位优势、种源优势、科技优势,持续加大种业研发力度,培育出一批具有自主知识产权、市场认可度高、口碑好的玉

米新品种,农业种业发展态势向好,做强了“农业芯”,做优了“生命线”,取得了令人瞩目的成绩。下一步,中国农业大学农学院、国家玉米改良中心将竭尽全力,充分发挥自身优势,在人才培养、项目课题研究、种质资源创新等方面,加强与鹤壁的合作,实现优势互补、良性互动,共同打造校地合作的“鹤壁模式”,为保障国家粮食安全作出更大贡献。

在签约仪式前举行的座谈会上,冯芳喜介绍了鹤壁科技创新、人才引进和种业发展情况;赖锦盛介绍了国家玉米改良中心和生物育种进展情况。

马富国调研产业发展和城市建设工作

本报讯 (首席记者 张心致)7月11日下午,市委书记马富国到山区调研产业发展和城市建设工作。尚欣、郝志军等市领导及市直有关部门负责同志参加。

鹿楼街道“巷一路一游园”改造提升项目,通过拆除奋斗路、长安巷两侧危旧房屋、宿舍楼等,开展背街小巷改造和公共游园建设。马富国详细了解项目规划设计,实地查看项目进度后强调,要突出山城特色,统一建筑风格,丰富绿化层次,增加服务供给,统筹推进“一刻钟生活圈”建设,真正把这项民生工程办到群众心坎上。

枫岭体育公园——向善园项目,利用原城市垃圾填埋场和城中村拆迁旧址,规划建设连接山城区、鹤山区、宝山经开区

的万亩“枫叶飘带”。在询问项目规划建设情况后,马富国指出,向善园项目的实施,在工业区和生活区之间构建了一道绿色生态屏障,不仅改善了群众的生活环境,更提升了老城区的生态质量。要进一步提高建设标准,不断完善公共服务设施,通过举办特色鲜明的赛事活动,为“三山”统筹发展聚人气、添活力。在大湖社区城市更新项目,马富国强调,要坚持一体化建设,突显风格特色,植入多种业态,做到一步一景、处处是景,努力将其打造成为山城区城市建设的一大亮点。

多年来,河南万里绝热材料股份有限公司一直致力于建筑用泡沫玻璃的研发和生产。马富国走进公司展厅,详细了解

产品生产工艺、市场应用、技术研发等情况。他指出,企业产品性能优、应用广、市场大、前景好。希望企业加快推进后续项目,开展定制化服务,积极拓展市场,做大产业规模,在激烈的市场竞争中赢得更大主动。

鹤壁市豫兴煤业有限公司是国家定点生产矿用提升绞车、矿井提升机的重点企业。在了解企业发展情况、观看产品性能模拟测试后,马富国叮嘱企业要抢抓发展机遇,加大转型力度,加强对外合作,持续提升企业核心竞争力;要求有关部门积极为企业纾困解难,加强与行业龙头的沟通对接,提升上下游配套水平,助推企业做大做强。

郭浩就做好全市安全生产工作强调

突出重点 压实责任

坚决把风险隐患消灭在萌芽状态

本报讯 (首席记者 渠稳)7月11日上午,全市安全生产电视电话会议召开。市长郭浩,市领导刘文彪、李小莉、郝志军、罗锴、林鸿嘉在鹤壁分会场收听收看。

会后,就做好我市安全生产工作,郭浩强调,要进一步提高政治站位,切实把思想和行动统一到党中央、国务院和省、市政府的决策部署上来,深刻认识做好安全生产工作的极端重要性,坚持“人民至上、生命至上”,坚决克服官僚主义、

形式主义和麻痹思想、畏难情绪,采取行之有效的措施,确保全市安全生产形势稳定向好,以一域之稳定为大局之稳定尽责、作贡献。要按照国家会议要求,切实把安全生产15条硬措施抓细抓实抓到位,深入开展煤矿、燃气、危化品、建筑施工和房屋安全、交通运输、消防、防汛等重点领域安全生产大检查和重点领域专项整治,紧盯重点时段、重点场所和关键环节,持续加大隐患排查整治力度,坚决把风险隐患消灭在萌芽状态,确

保人民群众生命财产安全。要按照“党政同责、一岗双责、失职追责、齐抓共管”和“三管三必须”的要求,进一步压紧压实党政领导责任、属地管理责任、部门监管责任和主体责任,持续完善应急预案,严格落实应急值班值守领导带班和值班员24小时在岗值班制度,着力提升科学应对各类突发事件的能力和水平,以“时时放心不下”的责任感,坚决遏制生产安全事故发生,为党的二十大胜利召开营造国泰民安的社会环境。

郭浩在数字经济发展、数字政府及城市大脑建设工作专题会议上强调

坚持创新驱动 完善组织架构 推动数字经济发展取得实效

本报讯 (记者 岳珂)7月11日下午,市长郭浩主持召开数字经济发展、数字政府及城市大脑建设工作专题会议。市政府党组成员、市政协副主席刘文彪参加。

在听取相关工作汇报后,郭浩指出,推进数字经济发展、数字政府及城市大脑建设,是深入贯彻习近平总书记关于科技创新重要论述的重大举措,是全面落实省委创新驱动、科教兴省、人才强省

战略的重要抓手,也是我市提升政府治理体系和治理能力现代化水平的积极探索。各级各部门要坚持创新驱动,聚焦应用、产品、模式等重点领域,充分挖掘潜力,抢占发展先机,强化集成创新,积极构建数字产业生态成本优势、功能优势、集成优势,推动相关产业产品融入其中,打造数字经济产业发展综合竞争优势。要完善组织架构,进一步调整优化领导

小组,明确专班职责分工,加强向上沟通对接,建立起横向协同、纵向联动的工作机制,推动数字经济发展取得更大实效。要创新建管模式,注重发挥国企优势,调动社会资本积极性,高质高效推动项目建设,实现多方协作、互利共赢,为聚焦聚力、乘势而上,打造高质量发展示范区注入新活力、提供新动能。刘文彪就具体工作提出要求。

学习贯彻省委书记楼阳生到鹤调研讲话指示精神

在完善产业上下功夫 加快成链成群

——三论学习贯彻省委书记楼阳生到鹤调研讲话指示精神

□本报评论员

殷殷嘱托直抵人心,切切期盼催人奋进。日前,省委书记楼阳生到鹤调研时,对我市传统产业升级、新兴产业培育、未来产业布局的显著成效给予充分肯定,强调要“加强招商,加快成链成群”。我们要牢记嘱托,始终把开放招商摆在突出位置,立足产业优势,强化创新驱动,注重精准发力,促进产业集聚,完善产业生态,加快成链成群,以产业大突破推动鹤壁大发展。

经济社会高质量发展离不开产业的有力支撑,发展产业离不开开放招商的强力拉动。通过招商,我们能够插柳成荫、积木成林,补全产业链上的缺项漏项,构筑起相互依存、互为补充、生生不息的产业生态,进而打造拆不散、搬不走、压不垮的产业优势。

开放招商是经济社会发展的“源头活水”,也是我市坚定不移推进的一项重点工作。今年年初以来,面对疫情不断、行情疲软、任务繁重的多重压力,全市上下负重前行、笃行不怠,继续抓住开放招商这个战略之举,把压力变动力,把变量当增

量,把劣势变优势,1至5月份,全市引进省外资金完成165.9亿元,占全年目标的44%,完成目标任务居全省第2位,开创了开放招商新局面。成绩来之不易,经验弥足珍贵,全市上下要将好的态势保持下去,充分认识招商引资是“弯道超车”的关键一招、“换道领跑”的制胜法宝,是建设高质量富美鹤壁的必由之路,进一步聚焦主导产业、聚焦产业园区、聚焦产业生态,“强链”招商、“延链”招商、“补链”招商,在招大引强上下功夫,充分发挥龙头带动作用,真正做到引进一个龙头,带动一个产业,形成一个集群,构建一个生态。

孤木难支大厦,即便再高大秀颀,也难挡风雪侵袭;群木聚成林,虽然参差不齐,却错落有致,能自成一片生态。一条产业链、一个产业生态可以促进企业间同类资源的共享和异类资源的互补,进而达到互联互通、互助互补、相互支撑的目的。在生产要素日益市场化、专业化、精细化的当下,链式发展不仅能帮助企业降本增效,提高抵御市场风险的能力,还能缩短运距,有效降低原料和产品运输过程中的安

全风险。我市围绕“四优三新”主导产业引链育链、补链强链,打造了精细化工、3C制造、汽车电子、光电子等多个产业链条,在链上做好了文章、见到了实效。比如,以天海集团为“链长”,带动了358家关联企业形成汽车电子电器产业生态;以仕佳光子为龙头,吸引了47家光分路器芯片上下游企业集群发展。面对新形势、新目标、新要求,我们要持续完善产业图谱,聚力重点产业链上下游、关键环和中高端,加快产业链、供应链、创新链、价值链、制度链“五链”共建,着力打造上下游、左右岸、干支流深度融合的产业生态体系,助力全市优势再造、跨越发展,把产业优势做得更优、产业根基筑得更牢。

千帆竞发勇进者胜,百舸争流奋楫者先。让我们坚定不移走好“工业强市、产业兴市”之路,把开放招商作为发展的生命线,作为经济工作的关键点紧抓不放,再度掀起“大招商、招大商”的新高潮,跑出开放招商加速度,开辟成链成群新局面,厚植经济发展新优势,为续写高质量富美鹤壁更加出彩绚丽篇章积蓄强大势能。

鹤壁航盛汽车电子科技有限公司

深耕汽车电子领域 带动集群发展

□本报记者 王凤侠

日前,省委书记楼阳生到我市调研,鹤壁航盛汽车电子科技有限公司(以下简称鹤壁航盛)是其中一站。该公司总经理田峰向楼阳生书记详细汇报了公司的核心产品、市场销售以及发展规划等情况。

“听取公司在新能源和智能网联汽车产品领域的前瞻性布局等情况后,楼阳生书记表示了赞许。楼阳生书记的肯定,坚定了我们信心和决心。”田峰说。

自2012年入驻鹤壁以来,鹤壁航盛通过实施融入、引领、拓展“三步走”战略,成

功在智能网联汽车产品前沿领域抢占了先机、赢得了市场。当前,公司拥有全自动生产线6条、组装线5条,已形成年产240万台(套)智能网联汽车产品的能力,2021年实现销售收入11亿元。目前,该公司正积极构建以智能座舱为主业,智能驾驶、新能源“三电”系统、软件服务为增量的新产业格局,致力于发展成为全国重要的智能网联汽车产品供应商。

抓住机遇才能赢得未来。在得知鹤壁航盛已和上汽集团达成战略合作协议时,楼阳生书记嘱咐鹤壁航盛要抓住发展机遇,快速把企业做大做强,形成百亿规模,实现规模效应。同时,要做好服务,把超越

客户期望作为企业的发展之道。

殷殷嘱托,切切期望。“楼阳生书记的话让我们深受鼓舞,增强了我们聚焦汽车电子产业发展的信心。”田峰说,“下一步,我们将积极贯彻落实楼阳生书记到鹤壁调研讲话指示精神,充分发挥在汽车电子领域的研发优势,为客户提供高质量的产品和专业技术服务。同时,加快推进与日本爱信、丰田的合作项目落地以及河南本地整车厂的对接,加速做大做强企业规模,加强与省内外产业链的配套合作,带动鹤壁汽车零部件产业发展,为实现鹤壁千亿级汽车电子产业集群贡献航盛力量!”

市现代化化工及功能性新材料产业科技服务团第一次会议召开

史全新出席

本报讯 (鹤壁融媒体中心首席记者 王玉娟)7月11日,市现代化化工及功能性新材料产业科技服务团第一次会议召开,市人大常委会主任、市现代化化工及功能性新材料产业发展领导小组组长史全新出席并讲话,市政协副主席、市科协主席张洪波参加。

会上宣读了市现代化化工及功能性新

材料产业科技服务团成员名单,为该科技服务团团长、副团长、成员颁发聘书,服务团有关代表作表态发言。

史全新代表市现代化化工及功能性新材料产业发展领导小组,对大家被聘为科技服务团成员表示祝贺。他强调,科技服务团要充分发挥才智,积极探索创新,着力深挖企业技术需求,深入企业一线走访调研,建

立企业需求台账,要着力帮助企业解决技术难题,充分发挥自身专业优势,对企业技术需求进行研究分析,为其提供解决方案;针对“卡脖子”技术难题,精准对接省级、国家级科技服务团,利用科技资源和人才资源,破解企业技术瓶颈。要着力广泛宣传科普知识,宣传好、利用好“科创中国”数字平台,服务好我市科技经济发展,聚焦聚力、乘势而上,为打造高质量发展示范区贡献新的力量。

会后,市现代化化工及功能性新材料产业科技服务团成员走进鹤山区,帮助相关企业解决技术需求和难题,并座谈交流。

传达学习习近平总书记近期重要讲话精神和省委书记楼阳生到鹤调研讲话指示精神

市政协党组会议暨十一届六十四次主席会议召开

李军主持并讲话

本报讯 (鹤壁融媒体中心记者 陈艳艳)7月11日,市政协党组会议暨十一届六十四次主席会议召开。市政协主席李军主持并讲话。市政协副主席刘文彪、董耀群、张洪波、李明煜、陶其军、张国富、张山灿,秘书长张少敏参加。

会议传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精

神,省委书记楼阳生到鹤调研讲话指示精神,省政协十二届常委会第二十六次会议精神;学习党章第七章《党的纪律》,全省“能力作风建设年”活动读书会、全市“能力作风建设年”活动推进会精神;与会领导通报近期重点工作,各委办室汇报上半年工作情况。

李军强调,习近平总书记的重要讲

话精神为我们做好科技创新、疫情防控等工作指明了方向,提供了遵循,要学深悟透精神实质,落实到政协协商履职、凝聚共识上。要按照市委要求,把省委书记楼阳生到鹤调研讲话指示精神落实落细,全力完成好各项工作。要提升履职质量,紧紧围绕“能力作风建设年”活动,持续提升机关“能力作风建设年”活动,持续提升机关“能力作风建设年”活动,持续提升机关“能力作风建设年”活动,持续提升机关“能力作风建设年”活动。

“之前好几届村‘两委’都没能解决的事,你们几个女的能解决吗?”

听到这些,身为村党支部书记、村委会主任的赵志红只对其他几名村“两委”干部说了一句话:“不蒸馒头争口气,不管多难,咱们咬着牙也要干好!” (下转第二版)

“五朵金花”创“五星”——浚县屯子镇荆寨村创建“五星”支部纪实

□本报首席记者 李颀

“这两天预报有雨,咱村那个桥太低,一旦下雨就不能再过了。”

“俺村里想装俩压力罐,有多大尺寸的,多少钱?”

“书记,一会儿活动结束了,咱几个还得商量一下拆危房的事。”

……

在浚县屯子镇荆寨村,有一支与众不

同,且群众拍手叫好的基层党员干部队伍。

说其与众不同,是因为这是一支全部由女性组成的村“两委”干部队伍;之所以群众拍手叫好,是因为她们干事有魄力、有决心,尽心竭力解决村里的疑难问题。这支队伍有5个人,她们被群众亲切地称为“五朵金花”。

“五朵金花”以创建“五星”支部为目标,让村容村貌大变样,村民精神面貌焕然一新。近日,记者走进荆寨村,了解她们在“五星”支部创建工作中付出的努力和坚持。

“凝”字为基 抓支部建设

“都说妇女能顶半边天,俺村这5个女干部,可是撑起了全村的整片天。”说起“五朵金花”,荆寨村村民胡国锋竖起了大拇指。

2020年10月,由赵志红、李改菊、覃德霞、张凤霞、赵彩虹5人组成的荆寨村新一届“两委”班子上任。曾有人质疑:“之前好几届村‘两委’都没能解决的事,你们几个女的能解决吗?”

听到这些,身为村党支部书记、村委会主任的赵志红只对其他几名村“两委”干部说了一句话:“不蒸馒头争口气,不管多难,咱们咬着牙也要干好!” (下转第二版)